
Referat af forældrebestyrelsesmødet mandag den 16.januar kl. 19.00 – 21.00  

(Møde nr. 1. 2023) 

Deltagere: Birgitte, Henrik, Mette, Anders, Kate, Lone, Michael og Karen 

Ordstyrer: 

Referent: Birgitte og Karen 

 

1. Nyt fra Karen 

• Børnetal, personalenormering, budget, 30 timers modul. 

Budgettet blev gennemgået. Der er et overskud på personaledelen, men underskud på det 

samlede budget. Det skyldes opstart af vuggestuen. Hvis ikke der bevilges et ekstra beløb, 

vil det tage nogle år at udligne underskuddet på kr. 250.000  

Personalefordelingen pt. er 50 % uuddannet og 50 % uddannet. Vi skal bestræbe os på at 

ramme 60 % uddannet pædagogisk personale. 

Der er 4 familier der på nuværende tidspunkt har valgt et 30 timers modul (25 og 35 timers 

modul ikke længere en mulighed). Den nye ordning vil blive evalueret juni 2023. 

• Børneprofiler, samt samarbejde med skole hen over foråret 

Som et nyt pædagogisk tiltag omkring førskolegruppen er personalet i samarbejde med 

skolen begyndt at benytte børneprofiler. Det er et materiale, der beskriver børnenes 

kompetencer især omkring fællesskab og venskab. Materialet bliver gennemgået med 

forældre november/december året før skolestart, og bliver opsamlet igen maj måned før 

skolestart august. Inge, som er skoleleder, deltage omkring de børn der evt. er udfordret på 

skolestarten. Førskolen er begyndt at benytte et lokale på skolen hver tirsdag, for at øve på 

alle de ukendte ”ting” der er på en skole. 

• Bestyrelsen beføjelser – med som vedhæftet bilag. 

Orientering om lærerplaner, handleplaner, procesark. Det fælles kommunale tiltag i næste 

periode er: Børns leg.  

Her i huset arbejdes der også med børns sprog i hverdagen. 

Vi talte om personalets rolle i bestyrelsen arbejde og blev enige om at det er et godt 

”indspark” at personalerepræsentanterne i bestyrelsen på hvert møde forbereder et lille 

oplæg om, hvilke udfordringer de møder i hverdagen. På den måde er det lettere for 

forældrerepræsentanterne i bestyrelsen at bidrage med personaleperspektivet i samtalen 

med andre forældre, hvis de henvender sig med spørgsmål eller problematikker. 

Bestyrelsen vil gerne hjælpe til omkring forskellige arrangementer og aktiviteter hvor 

personalet kunne have behov for det. 

• Aftale omkring foto 

Karen skal aftale en dato omkring foto i november 2023. Der er et stort ønske om at vi 

næste gang får gruppebilleder også.  

Bestyrelsen vil hjælpe personalet med at få underskrift og sedler afleveret til tiden, så alle 

så vidt muligt kan deltage i gruppefotografering. Dato på fotografering skal oplyses hurtigst 

muligt. 



I forbindelse med opslag på Aula omkring dato for fotografering tilføjes, at har en eller flere 

forældre mulighed for at være til stede og hjælpe til før, under og efter fotografering, er de 

meget velkomne efter aftale med Mette og/eller Karen. 

Oktober måned skal der en besked på aula igen omkring dato og oplysning om vigtigheden 

af underskrift inden fotografen kommer, da vi ellers ikke kan tage gruppebilleder. Fokus på, 

at underskrift ikke er ensbetydende med købetvang. 

 

 

2. Birgitte 

• Børnehusets hjemmeside, samt Aula. Tiltag som synliggør bestyrelsens arbejde. 

Samarbejdet og synlighed for alle forældre omkring vores fælles børn. Hvem gør hvad, og 

hvad vil vi have på Aula? 

Forældrebestyrelsen vil gerne have et faneblad på aula hvor det er let for alle forældre at 

finde oplysninger om bestyrelsen arbejde og medlemmer. Michael og Karen vil i fællesskab 

med IT-afdelingen undersøge muligheden for dette og oprette, hvis det er muligt.  

Omkring hjemmesiden er det Marianne som er skolesekretær der ligger opslag og relevant 

materiale ind. Alle må meget gerne komme med gode ideer og opslag, både til aula og 

hjemmesiden. 

For at øge synligheden af, hvem der sidder i bestyrelsen hænges billeder af medlemmer op 

i grov garderoben. 

 

• Valg afholdelse under forældremødet 2022 

Der er indkommet et forslag om at vi på næste forældremøde med valg til bestyrelsen 

afholder 2 valg. Et valg til forældre der ønsker at komme i bestyrelsen og et valg til de 

forældre der ønsker at være suppleanter.  

Karen skal undersøge om det er en mulighed med de valgregler der ligger til grund for 

daginstitutionsbestyrelser valg ret.  

Kommer på som et punkt igen på næste bestyrelsesmøde. 

 

3. Henrik 

• Støtteforeningen. 

Marianne Lykke Frederiksen 81 61 81 06 (mor til Maja F) og Mette Grønkjær Jørgensen  

29 90 41 92 (mor til Matilde) vil gerne være behjælpelige med at starte en støtteforening 

op til Tangsø børnehus. En forening der søger midler og uddeler midler til de ønsker 

børnehuset måtte have.  

Alle forældre og personale er velkommen til at kontakte Marianne eller Mette på 

telefonerne eller i hverdagen med gode ideer og evt. steder hvor der kan søges økonomisk 

midler. 

Der udarbejdes opslag om dette på Aula som ligeledes slås op på relevante facebook-sider, 

da medlemmer af støtteforeningen ikke behøver være forældre til børn i Tangsø Børnehus. 

      

4. Lone og Michael 

• Lille indspark til forståelse af personalets hverdag her, samt hvordan vi formidler beskeder 

mm ud til forældre 

Se vedhæftet bilag 



 

5. Evt. 

• Årshjul, planlægning af møde datoer 

Næste møde den 11. april kl. 19.0 – 21.00 og den 13. juni kl. 19.00 – 21.00 

Alle er velkommen til at bidrage med punkter til dagsorden som bliver sendt ud ca. 14 dage 

før mødet. 

 

Birgitte og Karen 

 

 

 

 

Forældres medansvar for barmenes dagligdag i børnehaven. 

Indblik i personalets hverdag (IKKE BROK) 

- Hvorfor vil vi gerne vide, hvornår børnene har ferie: Mulighed for at personalet kan holde 

ferie/afsp, når der er få børn, og ikke når vi er fuldt belagt. 

- Hvorfor vi beder forældre om at hænge flyverdragter i tørreskabet: Hvis personalet skal gøre det, 

går tiden fra børnene. 

- Overtøj skal være klar (så de selv kan nå det): På mariehønen er vi nogle gange 1 voksen i 

garderoben (1 voksen ud og 1 skal sove), så står man alene med ca. 20 børn.  

- Hvorfor vi gerne vil have handsker (ikke fingerhandsker): Ved 10 børn skal vi have 100 finger der 

skal på plads. 

- Ved svømning: Michael er alene med 12 drenge. Vi øver selvhjulpen hed i forhold til tøj. Vi vil gerne 

have ”let” tøj. Ingen strømpebukser- svært at få på våde ben. Ingen balsam – Der er mange børn og 

vi skal også være ude af omklædningsrummet, så andre kan komme ind. Ingen hårshampoo, da det 

er i svømmehallen. 

 


